

Шалом, Томский Политехнический!

Бывшие работники, выпускники, студенты и аспиранты ТПИ, живущие ныне в Израиле, приветствуют руководителей, сотрудников, студентов и аспирантов ТПИ-ТПУ по случаю 100-летнего юбилея альма матер! Сердечный привет всем, кто собрался в Томске на юбилейные торжества!

В наших сердцах жива память о годах молодости в Сибири, о наших учителях и однокашниках. И наши сердца полны благодарности ТПИ за то, что в нелегкие 40-е, 50-е, 60-е и 70-е годы, когда в СССР официально проводилось ограничение евреев в получении высшего образования и в доступе к творческой работе, ТПИ дал нам возможность учиться, получить современные инженерные профессии и творчески работать по избранным специальностям. И здесь заслуги ТПИ не померкнут никогда — ведь многие из нас были детьями "врагов народа", ссыльных, пораженных в правах и сидящих в тюрьмах за "сионистскую деятельность". Немало среди нас и тех, кто не смог поступить в вуз в России, Белоруссии, Прибалтике, Закавказье, на Украине из-за записи "еврей" в пятом пункте анкеты. И все мы нашли в ТПИ то, о чем писал Валентин Шушарин в своем вальсе "Политехнический лирический":

Стал ТПИ всем нам домом родным,
Мчатся в учебе года...
Время придет — мы расстанемся с ним,
В сердце своем — никогда!

Низкий поклон и благодарность ТПИ за строгость наших наставников, давших нам надежные профессии на всю жизнь; за теплоту наших коллег и однокашников, оставившую в душе светлую память о Сибири; за полученный в ТПИ запас жизненной энергии и человеколюбия, так необходимый в наши сложные дни!

Счастья и долголетия, огромных вам успехов, дорогие томские политехники!

Иерусалим
Май 1996

Профессор В.Лившиц, М.Березницкий, Д.Цукерман,
А.Шварц, Л.Кречмер ... всего 40 подписей